



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodoeslovo.uz • E-mail: info@narodoeslovo.uz • 6 июня 2008 года, N 111 (4490)

Пятница

## РАСТУТ ТЕМПЫ ПРОИЗВОДСТВА

В нашей стране автомобилестроение является одной из динамично развивающихся отраслей промышленности.



Особое внимание ее развитию, привлечение в нее иностранных инвестиций, последовательное решение задач модернизации, технического и технологического обновления производства позволяют выпускать новые модели автомобилей, пользующихся высоким спросом и на отечественном, и на мировом рынках.

В 2006 году на ОАО «Самавто» было начато производство автобусов марки «ISUZU». К настоящему времени это предприятие, на котором трудятся почти 700 рабочих и служащих, освоило выпуск автобусов и грузовых автомобилей шести модификаций. Ставшие уже привычными глазу комфортабельные, соответствующие требованиям мировых стандартов, отечественные автобусы колесят по дорогам городов и сел не только нашей страны. Узбекские автобусы успешно конкурируют с автопроизводителями многих стран.

В этом есть, несомненно, и частичка труда рабочих сборного цеха Орифа Нуралиева, Даврона Абулкосимова, Азамата Ахмедова, начальника цеха Норима Хайруллаева, работающих на ОАО «Самавто» буквально со дня основания.

Фото Бахтияра АКРАМОВА.



### Мероприятия

#### БЕРЕЧЬ ОКРУЖАЮЩУЮ ПРИРОДУ

«Окружающая среда это не то, что мы получили в наследство от родителей, а то, что мы взяли взаймы у детей» — эта глубокая и очень справедливая мысль стала лейтмотивом праздничного мероприятия, состоявшегося вчера в Ташкенте и посвященного Всемирному дню окружающей среды.

Оно было организовано Госкомприроды республики и представительством ПРООН в Узбекистане. В докладах и выступлениях специалистов, экологов, представителей международных и общественных организаций особо отмечалось, что в нашей стране в последние годы проводится огромная работа по защите окружающей среды, последовательно выполняются обязательства, взятые в рамках международных экологических конвенций. Благодаря этому высокие темпы экономического роста республики не идут вразрез с бережным отношением к природным ресурсам в целях улучшения жизни населения.

экологического образования, внедрения принципов «экологической ответственности», заставляющих людей почаще задумываться о том, какой огромной ценой достаются нам природные ресурсы и как непросто порой участвовать в их сохранении.

В рамках этого праздничного мероприятия состоялась презентация «Национального доклада о состоянии окружающей среды, взятого в рамках международных экологических конвенций», Экологического атласа Узбекистана, книг «Окружающая среда и человеческое развитие» и «Популярная экологическая энциклопедия».

Была также показана документальный фильм о деятельности Государственного комитета по охране природы.

Ильдар МУДАРИСОВ,  
наш корр.

### Семинары

#### РАЗЪЯСНЯЯ И ПОПУЛЯРИЗИРУЯ

В Ташкентском государственном юридическом институте прошел научно-практический семинар на тему «Роль и значение СМИ в повышении правовой культуры членов общества».

Целью его проведения стало улучшение качества статей на правовую тематику, а также дальнейшее укрепление сотрудничества юридических вузов с республиканскими СМИ.

На семинаре отмечалось, что средства массовой информации имеют огромные возможности для влияния на правовое сознание граждан и на повышение уровня их правовой культуры. Ведь сегодня невозможно представить процесс разъяснения законов, указов и постановлений Президента, решений правительства и других правовых документов, направленных на защиту интересов и свобод граждан, а также освещения реформ судебно-правовой системы без участия в нем «четвертой власти».

В ходе дискуссии участниками мероприятия были выработаны конкретные рекомендации по совершенствованию правового образования, повышению общей нравственности граждан, популяризации правовых знаний через средства массовой информации, применению

методов рекламы и «public relations», а также улучшению семейного правового воспитания. Кроме того, были высказаны предложения о повышении профессиональной квалификации журналистов путем организации различных тренингов, семинаров, учебных курсов.

Так, в частности, указывалось на недостаточность глубокого анализа в материалах на правовую тематику. Также было отмечено, что при пропаганде законодательных документов Республики Узбекистан отсутствуют долгосрочные планы между СМИ и учебными заведениями юридического направления.

В семинаре приняли участие члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители Конституционного суда, Верховного суда, сотрудники Генеральной прокуратуры, ученые юристы, ответственные работники правоохранительных органов и журналисты.

Сауле АЗИМБЕТОВА,  
наш корр.

### Год молодежи

Опыт последних десятилетий глобального мирового развития убедительно доказывает, что политические и экономические успехи добиваются лишь те государства, которые уделяют повышенное внимание молодежи.

### СИЛА И ДВИГАТЕЛЬ ПРОГРЕССА

В настоящий момент положение молодежи в мировом сообществе рассматривается как одна из гуманитарных проблем нашего времени. Молодежь признается одной из особо уязвимых групп людей, чья жизнь подвергается опасности. В силу объективных причин молодых людей отличают несформированность ценностей, духовно-нравственных ориентиров и недостаток жизненного опыта, что увеличивает вероятность ошибочного выбора при принятии ответственных решений. И в то же время молодежь является одной из наиболее влиятельных групп в обществе, именно она аккумулирует в себе опыт развития общества и государства, обеспечивает преемственность, формирует образ будущего. Именно молодежи в наибольшей степени обеспечивается социальная мобильность и является источником экономической инициативы.

По данным исследования социологов Центра изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр», лидерами общественного мнения являются две идеи. Идея мира, благосостояния, стабильности и социально-этнического согласия в узбекском обществе и идея укрепления страны как правового государства. Следует констатировать тот факт, что идея развития узбекского общества как правового государства приобретает в молодежной среде все большую популярность. Происходит активный процесс социально-экономической, культурной идентификации молодежи в быстро изменяющемся обществе. Вместе с тем многовековые ценности и традиции нашего народа сильны, чтобы сохранить самобытность, своеобразие духовного мира. И это играет особую роль в воспитании у будущего поколения таких ценностей, как уважение людей старшего поколения, почитание учителей, наставников, матерей и отцов, преданность семье, любовь к детям. Большое значение имеет такая традиция, как любовь к близким: соседям, родным, землякам. Вместе с тем следует постоянно помнить о том, что происходит параллельное тотальное воздействие на сознание молодежи по деградации ее ценностной ориентации. Глобальные средства коммуникаций постоянно высасывают тонны информации по изложению добрых и гуманных традиций, соблюдению веры в будущее, высмеиванию искренности чувств любви, дружбы, преданности Отчизне и т.д. Поэтому одной из основных задач государства и общества является, с учетом современных запросов и гражданско-патриотических чувств молодого человека, совершить успешную интеграцию будущего поколения в мировое сообщество с неурядничным духовным миром, самобытностью, а не с людьми, не помнящими своего родства.

(Окончание на 2-й стр.)

## Подтверждение высокого уважения к правам человека



В одном из знаменитых городов Германии и Европы Бремене состоялся «круглый стол», посвященный Указу Президента Республики Узбекистан «О программе мероприятий, посвященных 60-летию принятия Всеобщей декларации прав человека».

Мероприятие было организовано посольством Узбекистана в Берлине при содействии Центра европейского права и политики при Бременском университете.

Во встрече приняли участие профессорско-преподавательский состав, докторанты, исследователи, студенты данного университета, представители общества дружбы «Узбекистан—Бремен», журналисты.

Участники встречи были ознакомлены с общественно-политическими процессами в республике, ходом реформ в судебно-правовой системе и мерами, предпринимаемыми в области защиты прав и свобод человека. До внимания аудитории были доведены основные положения и идеи, отраженные в указе Президента Республики Узбекистан. Было подчеркнуто, что к настоящему времени ни в одном государстве еще не принят документ подобной значимости. Отмечалось, что разработка своего рода Национального плана действий, в котором предусмотрены конкретные меры, направленные на

дальнейшее улучшение ситуации с правами человека, демонстрирует строгую приверженность и политическую волю руководства Узбекистана к последовательному развитию демократии и правового государства.

Говоря об этом, профессор Бременского университета и Центра европейского права и политики Хаген Лихтенберг отметил, что указ Президента Узбекистана стал очередным важным шагом на пути к построению правового государства, к которому республика идет с первых лет своей независимости. «Несомненно, данная инициатива главы Узбекистана является подтверждением высокого уважения к одному из основополагающих международных документов в области прав человека», — сказал он.

Профессор обратил внимание присутствующих, что до этого Узбекистаном были сделаны весьма серьезные шаги, а именно, отменена смертная казнь и внедрен институт Хабеас корпус, которые призваны придать новый импульс дальнейшей либерализации

национального уголовно-процессуального законодательства. По мнению немецкого ученого, все это заслуживает высокой оценки со стороны международного сообщества. Профессор Центра европейского права и политики Иозеф Фальке также приветствовал принятие указа и подчеркнул, что столь серьезное внимание главы государства к вопросам защиты прав человека отражает политическую волю и стремление Узбекистана к таким универсальным ценностям, как права человека.

— Принятие данного указа в честь одного из фундаментальных международных правовых документов служит демонстрацией личного внимания Президента Узбекистана Ислама Каримова к вопросам прав человека, — отметил директор Фонда Фольксваген по гражданскому и частному праву в странах Закавказья и Центральной Азии Ханс-Йоахим Шрам. — Я подробно ознакомился с этим важным актом. Следует отметить, что указ о программе мероприятий не является обычной декларацией

о намерениях. В нем отражены конкретные цели и задачи, как, например, разработка новых законопроектов, государственная поддержка процесса совершенствования и повышения эффективности деятельности национальных институтов по правам человека, активная пропаганда прав человека среди населения, развитие правовой культуры общества.

Наряду с этим значительный интерес у меня вызвала идея о создании Специальной комиссии по реализации программы мероприятий, что имеет важное значение с точки зрения практического осуществления основных идей данного документа. В ходе «круглого стола» прошла оживленная дискуссия, участники которой проявили интерес к особенностям функционирования демократических и правовых институтов, системе защиты прав и свобод человека, сотрудничеству республики с международными партнерами в данной сфере.

Шухрат УМИРОВ,  
ИА «Жахон».

### За строкой указа

Роль и значение Указа Президента Республики Узбекистан «О программе мероприятий, посвященных 60-летию принятия Всеобщей декларации прав человека» в построении развитого демократического общества, обеспечении прав и свобод человека, дальнейшем повышении авторитета нашего государства на международной арене обсуждены на семинаре в Карши.

### ПОЛЕЗНЫЙ РАЗГОВОР

Он был организован Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека, Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан. Выступившие говорили о значе-

нии принятой ООН 10 декабря 1948 года Всеобщей декларации прав человека и о том, как в соответствии с этим важным документом в нашей стране проводится работа по обеспечению правовых гарантий подрастающего поколения.

На семинаре отмечалось, что

Узбекистан не только присоединился к важнейшим международным документам по правам человека, но и последовательно реализует социально-политические мероприятия, направленные на создание необходимых условий для всемерной защиты прав человека, прежде всего детей, женщин, стариков.

Азам АЛИКУЛОВ,  
наш соб. корр.

### Итоги подведены, задачи определены



За I квартал 2008 года в целом по республике через организованные 166 аукционных пунктов реализовано 5 413 голов породистого скота

(122,8%).

(С заседания Кабинета Министров, посвященного итогам социально-экономического развития республики в I квартале 2008 года)

# СИЛА И ДВИГАТЕЛЬ ПРОГРЕССА

**Год молодежи** (Окончание. Начало на 1-й стр.)

С первых дней независимости главной задачей общества является воспитание здорового и всемерно развитого поколения. 2008 год, объявленный в нашем государстве Годом молодежи и принятие в этой связи Государственной программы, несомненно, свидетельствует о новых этапах выполнения намеченной работы. Прежде всего следует отметить, что содержание программы, ее идея, задачи и цели были глубоко обоснованы нашим руководством на торжествах, посвященных пятидесятилетию принятия Конституции Республики Узбекистан.

В настоящее время молодежи до 30 лет составляет 17 миллионов 80 тысяч человек, или 64 процента всего населения нашего государства. Основной целью данной программы является привлечение внимания общества к решению насущных проблем молодежи, осуществление задач по превращению ее в созидательную силу общества.

20 ноября 1991 года был принят Закон «Об основах государственной молодежной политики Республики Узбекистан», который служит защитой интересов молодежи и созданию необходимых условий для ее достойной деятельности. Выполнение этих задач требует определенных усилий, об этом свидетельствует время.

Общее внимание в Программе уделяется вопросу содействия экономической самостоятельности, занятости и

предпринимательству молодежи. Его решение тесно связано с созданием условий для социальной и профессиональной адаптации молодежи, что предполагает содействие трудовой активности и профессиональной занятости юношей и девушек, создание рабочих мест для постоянной и временной трудоустроенности учащейся молодежи.

Это требует улучшения работы по профессиональной направленности молодежи, развития партнерских отношений между образовательными учреждениями и предприятиями. Планируется разработка мероприятий по распределению молодых специалистов на работу, формирование навыков и необходимых знаний компьютерных технологий, менеджмента, экономики на рынке труда.

Оказание помощи в нахождении своего достойного места в жизни каждым молодым человеком является архиважной задачей общества. Данному вопросу глава нашего государства уделил особое внимание: «Мы все должны осознать, что обучение и воспитание наших детей в соответствии с современными требованиями — это только одна часть поставленных целей».

Следует особо подчеркнуть: вторая часть этого вопроса, а именно задача создания широких возможностей и оказания помощи выпускникам учебных заведений в применении ими в жизни приобретенных знаний и профессий — необходимо признать — пока остается вне нашего внимания.

Не будет ошибкой утверждать, что, не уходя от поставленного вопроса, поиск его решения за счет реализации глубоко продуманных программ явля-

ется для нас сегодня самой актуальной задачей.

На сегодняшний день самая важная из острых проблем заключается в обучении нашей молодежи современным профессиям и в обеспечении ее работой. Ясно, что эта задача должна находиться в центре внимания государства и общества, местных властей.

Поддержка талантливой молодежи, создание условий для своевременного выявления творческих способностей одаренных детей является одним из основных стратегических направлений государственной молодежной политики страны. В настоящее время численность населения до 18 лет составляет 10 миллионов 360 тысяч человек, или 40 процентов от всего населения республики.

Сегодня в стране ведется огромная работа по организации новых творческих центров, созданию необходимых условий для их деятельности, а также современному выявлению одаренных детей. Среди них — организация различных конкурсов, совершенствование системы отбора талантливой молодежи на конкурсы «Келажак овози», «Янги авлод», на соискание Госпремии имени Зулфия, республиканской премии «Нихол».

Наряду с этим важную роль в жизни человека играют ценности, которые вырабатываются культурой и в той или иной мере осваиваются каждым поколением. Как известно, тотальный кризис ценностей, происходящий в развитых западных странах, связан с глобальными процессами деструкции, распадом гуманитарного знания, деградацией личности. В мире вместе с открывшимися новыми

возможностями (такими, как свобода совести, открытость общества, многопартийность, гласность и др.), стали нарастать негативные явления, присущие обществу потребления. Идеологические продукты, лишённые каких-либо гуманных ценностей, проникающие через различные виды информационных каналов, в первую очередь через Интернет и телевидение, отрицательно воздействуют на общественное сознание узбекистанцев. Наиболее восприимчивыми к негативным воздействиям в силу неформированности мировоззренческих позиций обычно оказываются дети, подростки, молодежь, поддающиеся влиянию рынка низкопробных образцов массовой культуры, криминальных структур, деструктивных религиозных сект, чуждых нашему менталитету. В современных условиях строительства новой жизни, как отметил И. Каримов, «мы все должны отдавать себе отчет в том, что вакуум — пустота в обществе после отказа от коммунистической идеологии и морали — довольно быстро может заполниться чуждой, привнесённой извне, так называемой массовой культурой и ее неприемлемыми для нас духовными и нравственными пороками и извращениями. Подобная преследующая далеко идущие цели и щедро финансируемая различными зарубежными центрами экспансия может привести к серьезным непредсказуемым последствиям. И об этом мы должны всегда помнить».

За годы независимости изменились ценностные ориентиры современного молодого человека. В менталитете узбекистанца сформировались такие качества, как прагматический подход в ус-

ловиях рыночной экономики, предприимчивость, уважение к закону, мобильность, тяга к знаниям. Все это способствует широкой социализации личности в современных рыночных условиях.

Обновление современного узбекистанского общества повлекло за собой изменение установок сознания и как следствие обновлялся социальный заказ общества. Востребованной оказалась самостоятельная, самостоятельная, свободная личность, готовая жить в условиях гражданского общества. Это определило новую социально-культурную парадигму построения системы воспитательной работы, позволяющей открыть и сохранить индивидуальность каждой личности. Решение задачи личностной направленности воспитательной системы стало возможным благодаря принятию Закона «Об образовании» и Национальной программы по подготовке кадров. Всесторонне развитая личность способна конструктивно взаимодействовать с окружающими, самореализуясь в исполнении социальных ролей, профессиональной деятельности, собственных увлечениях и интересах.

Ибо, как подчеркнул глава нашей страны, «важнейшим приоритетом для нас была и остается реализация в полной мере принципа «Все во имя человека, во имя его будущего». Все наши реформы в экономике, политике и государственно-правовой сфере должны быть в конечном итоге направлены на создание достойных условий жизни, неуклонное повышение и благополучия людей, а также необходимых возможностей для реализации человеком своего профессионального, интеллектуального и духовного потенциала».

**Мансур БЕКМУРАДОВ,**  
доктор социологических наук,  
профессор.



## Вести из регионов

**Жительница Муйнака Гульмира Мустафаева, идя по стопам отца, заслуженного рыбака Куата Мустафаева, в прошлом году организовала рыболовецкое хозяйство, где промыслов рыбы занято более 30 человек.**

### В РЫБОЛОВЕЦКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Они вылавливают богатую фосфором продукцию на участках Тайман и Шегман, а также на озере Судочье. — Рыбаки Мурат Тегискенбаев, Полат Базарбаев, Зауренбек Муратбеков и другие сдают по 2–3 тонны рыбы в месяц, — говорит приемщик Абдинам Муратбеков. — В будущем намерена и дальше развивать рыбный промысел, собираясь открыть торговую точку по реализации «живого серебра», — делится планами Гульмира Мустафаева.

Владислав НОВИЦКИЙ, наш соб. корр.

### ОТДЫХ ДЕТЕЙ

**В Наманганской области все готово к летнему отдыху детей.**

По данным областного хокимията, в этом году в лагерях летнего отдыха смогут поправить здоровье 14 000 детей, причем 6 820 — за счет льготных путевок профсоюзных организаций, а 7 180 — за счет Наманганского городского и районных хокимиятов, областного отделения фонда «Махалла», спонсорских предприятий и организаций, учреждений и предпринимателей.

Х. ПУЛТОВ.

### СВИДЕТЕЛИ ПРОШЛОГО

**158 деревьям, возраст которых превысил сто лет, присвоен статус памятника природы.**

Как сообщила руководитель Сурхандарьинского областного комитета по охране природы Рузигуль Сафарова, в основном это чинары и арча, произрастающие в Байсунае.

### САДОВ БУДЕТ БОЛЬШЕ

**Работники лесного хозяйства «Бабага» начали практиковать посадку саженцев фисташковых деревьев.**

В этом году они вырастили три тысячи саженцев. Но самое удивительное то, что ранее эти «капризные» деревья размножались семенами, причем приживалось и становилось полноценными плодоносящими растениями не более 30–40 процентов посеянных семян.

Как сообщил директор лесхоза Норкул Сафаров, новый метод посадки этого редкого вида позволит изменить ситуацию. Лесники хозяйства, под опекой которых на сегодняшний день находится 22 тысячи гектаров фисташковых садов, благодаря новаторству планируют их ежегодное расширение не менее чем на 150–200 гектарах.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.

### ПОВЫСИЛИ КВАЛИФИКАЦИЮ

**Группа работников изданий, выходящих под учредительством управления прокуратуры, повысила свою квалификацию на высших учебных курсах при Генпрокуратуре республики.**

В процессе обучения они ознакомились с работой, проводимой на местах по профилактике правонарушений, особенно среди молодежи, повышению правовой грамотности, оказанию помощи малоимущим, нуждающимся в социальной поддержке гражданам. В частности, побывали в доме «Мехрибонлик» № 17 города Бука.

Работники прессы с удовлетворением отметили, что здесь созданы все условия для воспитания детей, лишенных родительской опеки, физически здоровыми, духовно богатыми, гармонично развитыми личностями. Генпрокуратура, областная и районные управления прокуратуры, благотворительный фонд «Сен елгиз эмсан», частные предприниматели, государственные и общественные организации оказывают в этом посильную помощь.

А. ХАЙДАРОВ.

## РАБОТАЮТ НА ПЕРСПЕКТИВУ

**В нашей стране ведется последовательная работа по увеличению поголовья скота в личных подсобных и дехканских хозяйствах, по выделению дополнительных земельных участков исключительно для посева кормовых культур.**

Постановление и его исполнение



Фото Мукимжона КОДИРОВА, УзА.

Ей во многом способствует принятое в конце апреля этого года постановление главы государства «О дополнительных мерах по усилению стимулирования увеличения поголовья скота в личных подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах и расширению производства животноводческой продукции».

В животноводческом племенном фермерском хозяйстве «Абдуллаев Акмаль-города Кувасай Ферганской области на откорме содержится 693 головы породистого крупного рогатого скота. Основное направление деятельности хозяйства — увеличение поголовья животных.

— Благодаря мерам, осуществляемым в свете принятых правовых документов, в развитии отрасли происходят позитивные перемены, — говорит управляющий делами фермерского хозяйства Хамиджон Усмонов. — У нас создана крепкая кормовая база, на отведенных посевах плодятся успеваем за сезон снять по два и более урожая кормовых культур.

За хозяйством закреплено 290 гектаров орошаемой земли. Выращивают люцерну, кормовую свеклу, кукурузу, клевер. С недавних пор здесь работает цех по переработке молока. Ежемесячно рабоче цеха перерабатывают 70 тонн молока, изготов-

ливают десять видов молочной продукции.

Планы и задачи фермеры, а их в хозяйстве 150, обсуждают и решают, что называется, коллегиально. Оттого и ладятся у них дела и идут в гору. Часть доходов от производственной деятельности направляется на выплату заработной платы, часть — на оказание помощи семьям с низким уровнем дохода. Не забывают здесь о создании благоприятных условий для труда и отдыха, что, безусловно, стимулирует фермеров на ударный результативный труд.

## В ПЛЕНУ МРАКОБЕСИЯ

**После просмотра передачи под таким названием на телерадиоканале «Узбекистон»**

Убеждения и мораль

Человек и его убеждения. С момента зарождения человечества эти два понятия неотделимы друг от друга. На протяжении всей жизни человек руководствуется собственными убеждениями, опирается на свою веру. Значит, его убеждения, так же, как и он сам, должны быть достойны признания и уважения. Просмотр передачи, откровенно говоря, вызвал у меня шок. Так как нет никаких оправданий деятельности миссионеров, представляющей прямую, откровенную угрозу сознанию, мировоззрению людей, являющейся грубым вмешательством в их чистые умыслы и убеждения. Для реализации своих корыстных целей, измышленных планов эти вероотступники, «вещищающие» от имени Бога, средств не выбирают, и этим вызывают отвращение.

Здесь возникает справедливый вопрос: кто может поручиться, что подобные действия неких личностей, направленные на подрыв наших религиозных убеждений, представляющих собой неотъемлемую часть наших сложившихся на протяжении многих веков обычаев, традиций, ритуалов и обрядов, не приведут к таким устрашающим последствиям, как терроризм?

Если мы не будем осмотрительными, если бдительность и осторожность не станут нашим девизом, подобные действия могут залестить нашу молодежь с ее неокрепшей психикой, несформировавшимся мировоззрением.

Так кто же они, эти миссионеры? В переводе с латинского «миссио» означает отправлять, поручать, в терминологическом смысле означает представительство, осуществление агитационно-пропагандистской работы в другой стране с определенными целями религиозного характера в интересах собственной страны, народа, веры. Как и в других государствах мира, сегодня в нашей стране миссионерской деятельностью дается соответствующая правовая оценка. Например, в статье 5 Закона Республики Узбекистан «О свободе совести и религиозных организациях», в частности, сказано: «Государство поддерживает мир и согласие между религиозными конфессиями. Запрещаются действия, направленные на обращение верующих одних конфессий в другие (прозелитизм), а также любая другая миссионерская деятельность. Лица, виновные в нарушении этого правила, несут ответственность, установленную законодательством».

В число видов деятельности, запрещенных нашим законодательством, несомненно, входит и миссионерство. Потому что, как подчеркивают выступающие в передаче «В плену мракобесия» специалисты, с давних времен в основе деятельности миссионеров стоят не столько задачи религиозной пропаганды, сколько осуществление политических целей. В разных концах мира они ведут миссионерскую деятельность, приезжая под видом представителей гуманитарных, благотворительных организаций, туристов, медицинских работников, учителей и наставников. Своими призывами стать на истинный путь они туманят сознание людей. Европарламент в 1996 году опубликовал список 72 основных сект, представляющих особую опасность. Есть сведения о том, что силы, покровительствующие им, ежемесячно выделяют 25 миллионов долларов на то, чтобы они привлекали в свои ряды представителей мусульманской, христианской, других религий. Распространяемая ими литература переведена и на узбекский язык. Только одна книга «Сторожевая башня» издается тиражом 300 миллионов экземпляров в месяц. Хорошее качество издания свидетельствует о том, какие цели за этим стоят.

Видя своих соотечественников, поддавшихся дурману, льющемся в изобилии из уст чужеземных идеологов, слушающих их признания, мне становилось жутко. Разве можно было спокойно смотреть на то, как мужчина почтенных лет признавался, что он сделал прегрешительный выбор, пойдя вслед за миссионерами, к тому же он получает от них немалые суммы в долларах. Признания юноши были более шокирующими. Он утверждал, что разговаривал с самим Иисусом Христом.

Смотрю еще внимательней и стараюсь понять, что кроется во взглядах этого пожилого человека и парня. Расеянность, какая-то пугливость и беспокойство вызывают подозрение о состоянии их здоровья в отношении нервной системы. Мои прогнозы подтвердились. Далее в передаче последовали кадры о том, что в домах сектантов, занимающихся миссионерской деятельностью и вовлекающих в нее других, обнаружены наркотические вещества и лекарственные препараты с истекшим сроком годности. Терапевт не нуждается ломать голову, почему люди, отказавшиеся от священной религии наших предков — ислама, так легко принимают «учения» других сект. Это прежде всего недостаточность религи-

озных знаний и политической грамотности, неосведомленность об истинных целях миссионеров. К сожалению, среди этих — одурманенных, отравивших свое здоровье, мирную жизнь и будущее — людей есть и наши соотечественники. Отказ от убеждений всегда считался непристойным действием, даже аналогичным такому тяжелому греху, как измена Родине. Очень жаль, что сегодня некоторые сгораждают по незнанию примыкают к чуждым и вредным течениям...

Утверждения отдельных сектантов следует рассматривать не иначе, как вероотступничество, а их высказывания зачастую вызывают смех. Возмущен, к примеру, «предсказание» о наступлении конца света. Правда, в священных книгах, в том числе Библии и Коране, сказано о неизбежности судного дня. Но ни в одном достоверном религиозном источнике не указана точная его дата. Наоборот, согласно всем религиозным учениям, эта тайна известна лишь самому Создателю. А основатель секты «Свидетели Иегова» Чарльз Тес Рассел (XIX век) объявил, что конец света наступит именно в 1914 году. Однако этого не произошло. Позже последователи Рассела стали верить, что судный день произойдет во время второй мировой войны. Не сблысь и это «пророчество».

Каждый человек имеет право выбирать то, что ему нравится. Но никто не может выбирать родителей и Родину, также не может менять, продавать или покупать религию. Эти понятия для нас являются священными. Передача «В плену мракобесия» еще раз напоминает эту истину. Ее должен осознать каждый из нас и одновременно объяснить другим.

повышать бдительность.

Из телерадиопередачи стало известно еще и то, что сектанты в своих листовках используют даже аяты из Корана. Одно это показывает, насколько лицемерны иговеты. Прикрываясь якобы имеющейся связью с исламом, они стараются сбить рядовых мусульман с правильного пути. Их задача — нанести урон самосознанию людей и духовным ценностям, усилить интерес к лживым верованиям, а на этой основе готовить для иностранных покровителей «трофей», состоящий из людей с нетвердыми убеждениями.

Для достижения своих целей миссионеры не брезгают никакими средствами — ни лицемерием, ни ложью, ни мошенничеством. Объект воздействия они обычно ищут среди тех, кто недостаточно знаком с национальными и религиозными традициями своего народа. Если надо, то обещают им большие деньги и высокие должности. Организуют развлекательные мероприятия, поездки в зарубежные страны. Дарят драгоценные подарки. Как результат этих действий, ряды миссионеров ширятся за счет «местных кадров». Очень жаль, что сегодня и среди мусульман есть такие, кто проповедничает лжеучения.

Словом, миссионеры вовлекают в свои сети людей слабых волею и нуждающихся в материальной поддержке. Какими бы безобидными они ни старались казаться, ничем не отличаются от вооруженных боевиков или террористов. Потому что миссионеры покусуются на национальные и религиозные ценности, которые стоят даже дороже, чем жизнь и богатства.

Каждый человек имеет право выбирать то, что ему нравится. Но никто не может выбирать родителей и Родину, также не может менять, продавать или покупать религию. Эти понятия для нас являются священными. Передача «В плену мракобесия» еще раз напоминает эту истину. Ее должен осознать каждый из нас и одновременно объяснить другим.

Максуд ЖОНИХОНОВ.

### Репортер

**В столице состоялся Национальный семинар, организованный в рамках проекта «Мониторинг и реализация институциональных реформ в сельскохозяйственном секторе», осуществляемого правительством Узбекистана и Азиатским банком развития.**

## ЭФФЕКТИВНОСТЬ РЕФОРМ

На мероприятии, в котором приняли участие представители государственных структур, руководители фермерских хозяйств, международные эксперты, отмечалось, что реформы в сельскохозяйственном секторе, инициированные Президентом, дают свои положительные результаты. Так, в настоящее время на долю дехканских и фермерских хозяйств приходится производство 82 процентов зерновых и почти 100 процентов хлопка, фруктов и овощей.

Однако, чтобы удержать высокие показатели, фермерам Узбекистана, как и их коллегам во всем мире, необходимо быть готовыми к новым вызовам и угрозам, связанным с изменением климата и снижением плодородия почв, ограничением доступа к водным ресурсам и другим. Эти негативные моменты можно преодолеть путем

внедрения новых сельскохозяйственных технологий, более эффективного управления водными и земельными ресурсами, расширения партнерства между государством и частным сектором, создания благоприятного инвестиционного климата.

Чтобы выявить эффект проводимых в сельском хозяйстве реформ в разрезе регионов и разработать рекомендации по устранению имеющихся недостатков, в рамках проекта осуществлено исследование 17 районов республики, результаты которого также были озвучены на семинаре. Они же будут учтены при разработке и реализации еще одного проекта АБР в текущем году, который будет направлен на улучшение качества земель.

Ольга НЕПОМНЯЦАЯ, наш корр.

## МОЩНАЯ ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

**Ирода Ишонкужаева — одна из самых молодых предпринимателей в Наманганской области, и при этом очень успешно ведет свой бизнес.**

### Малый бизнес

Работая в ОДМ «Камолот», она помогала всем желающим начать свой бизнес, а потом и сама решила попробовать силы в сфере предпринимательства. Свой выбор она остановила на идее создания швейного ателье. К делу подошла очень серьезно: изучила специальную литературу, конъюнктуру и спрос рынка, составила бизнес-план. Специалисты АКБ «Микрокредитбанк» одобрили его после детального рассмотрения, и девушке был выделен кредит в размере 450 тысяч сумов.

— Благодаря кредиту мы с подругами Зарингой Абдуллаевой и Дилором Жавхаровой смогли взять в аренду помещение и в самом центре города Чуст открыть салон «Водий жахоири». Начали с пошива современных портяк, чехлов для мебели, наволочек и другой продукции, — рассказывает Ирода. Дела у нас пошли неплохо. Сейчас шьем шторы и элитные портяки для гостиных, офисов и жилых помещений. У нас уже есть своя хорошая репутация на рынке.

Решая заняться пошивом, я не прогадала, так как это одно из самых перспективных и доступных направлений бизнеса. И сейчас мы уже подумываем о расширении как самого производства, так и ассортимента продукции. Намереемся открыть еще один швейный цех, что позволит создать пять рабочих мест, нанять квалифицированных менеджера и дизайнера.

Конечно, без кредита мы не могли бы развернуть свою деятельность, и, что особенно важно, он не является для нас давящим финансовым бременем. Судите сами: мы должны выплачивать всего по пять процентов за взятый кредит и даже от этих платежей освобождены на

Пулат ХАМДАМ, наш соб. корр.

6 июня 2008 года

## На столичном помосте — КРАСОТА И ГРАЦИЯ

**В Ташкенте стартовали международные соревнования по художественной гимнастике и хореографии «Олимпийские надежды» и Открытый турнир по художественной гимнастике «Baby Cup». В них приняли участие спортсмены детского и юношеского возраста.**



Организаторы этого турнира — Федерация художественной гимнастики, Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана», Фонд развития детского спорта при Министерстве народного образования — постарались все сделать для того, чтобы эти соревнования стали настоящим праздником спорта и искусства. Более 300 юных граций из всех регионов Узбекистана, а также России, Казахстана и Кыргызстана от четырех до 17 лет целую неделю своим мастерством будут покорять сердца не только многочисленных зрителей, но и строгого жюри. Оценивать их будет судейская коллегия в составе высококвалифицированных специалистов, заслуженных тренеров Узбекистана Анелы Малкиной, Богданы

Семещенко и Людмилы Зюряевой. Так, для того чтобы взойти на высшую ступень славы, девочкам придется весьма постараться. Соревнования «Олимпийские надежды» пройдут в рамках одноименного проекта Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана». А основная цель проекта — популяризация художественной гимнастики среди детей нашей страны, и особенно в ее самых отдаленных регионах, стимулирование молодых спортсменов к новым достижениям, выявление и поддержка наиболее талантливых, формирование резерва молодежной сборной команды, укрепление дружественных связей на международной арене.

**Татьяна КОВАЛЬ,**  
наш корр.

### Смотр-конкурс

**В Наманганском областном театре драмы и комедии имени Алишера Навои прошел Третий республиканский смотр-конкурс «Знаток пенсионного законодательства». В нем приняли участие работники Министерства труда и социальной защиты населения из всех областей страны.**

## ЗНАТОКИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Конкурс проведен в целях улучшения обслуживания пенсионеров службами социального обеспечения, повышения профессионального уровня их работников, укрепления знаний пенсионного законодательства, распространения передового опыта. Претендентам на звание лучшего в профессии было предложено проявить себя в пяти номинациях: «Приветствие», «Компьютерленд», «Покажи знания», «Головоломка», «Свободная тема». По результатам состязания жюри назвало победителей. Первое место присуждено специалисту Юнусбадского райсобеса Ташкента Г. Содиковой. Победители награждены дипломами и ценными призами, а от областного хокимията памятными подарками поощрены все 14 участников конкурса. Провести конкурс на высоком уровне, достойно встретить и проводить гостей помогла солидная спонсорская помощь управления по координации деятельности филиалов «Водит-табиминот» Наманганской области, областного территориального АО «Пахтаसानот» и ряда других организаций.

**Пуллат ХАМДАМ,** наш соб. корр.

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги на строительство скважин, расположенных на участке Кандымской группы месторождений.

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

**Конкурсные торги проводятся по двум лотам:**  
ЛОТ № 1. «Строительство сорока эксплуатационных скважин на условиях «под ключ» на участке Кандымской группы месторождений».

ЛОТ № 2. «Строительство сорока эксплуатационных скважин на условиях «под ключ» на участке Кандымской группы месторождений с проведением опытно-промышленных работ на шести скважинах».

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- ✓ за последние 3 (три) года средний годовой оборот не менее 50 (пятидесяти) млн. долл. США;
- ✓ за последние 3 (три) года опыт работы в качестве генерального подрядчика по двум или более контрактам, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс (строительство нефтяных и газовых скважин при наличии сероводорода и на условиях «под ключ»). Это требование предусматривает завершенность таких работ по действующим контрактам не менее чем на 70%;
- ✓ в наличии сертифицированное оборудование и аттестованный персонал;
- ✓ соответствующие лицензии, если работы или услуги, связанные с выполнением контракта, относятся к лицензируемым видам деятельности;
- ✓ соответствующие аттестаты аккредитации лабораторий;
- ✓ возможность получения необходимых банковских гарантий на обеспечение конкурсной заявки и выполнение контракта;
- ✓ руководителя контракта с опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее 5 (пяти) лет;
- ✓ ликвидные активы и/или заемные средства, составляющие за вычетом контрактных обязательств и за исключением каких-либо авансовых платежей, которые могут быть совершены по контрактам, на сумму не менее 10 млн. долл. США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя) принимаются до 8 июля 2008 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. А. Ходжаева, д.1, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: [uzbekistan@lukoil-overseas.uz](mailto:uzbekistan@lukoil-overseas.uz)

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

**Источник финансирования** — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по вышеуказанному адресу. Последний срок предоставления конвертов с конкурсными предложениями — 10.00 18 июля 2008 года.

Открытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 18 июля 2008 года в 11.00 по вышеуказанному адресу в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» повторно объявляет конкурсные торги «Проектирование и строительство объектов временного электроснабжения участка Кандымской группы месторождений на условиях «под ключ».

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт реализации аналогичных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- ✓ опыт проектирования и строительства аналогичных объектов (ВЛ и подстанции напряжением 35 кВ и выше) не менее 5 (пяти) млн. долл. США;
- ✓ за последние 3 (три) года опыт работы в качестве генерального подрядчика по двум или более контрактам, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс. Это требование предусматривает завершенность таких работ по действующим контрактам не менее чем на 70 (семьдесят) процентов;
- ✓ в наличии сертифицированное оборудование и аттестованный персонал;
- ✓ соответствующие лицензии, если работы или услуги, связанные с выполнением контракта, относятся к лицензируемым видам деятельности;
- ✓ возможность получения необходимых банковских гарантий на обеспечение конкурсной заявки и выполнение контракта;
- ✓ руководителя контракта с опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее 5 (пяти) лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя) принимаются до 27 июня 2008 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. А. Ходжаева, д.1, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: [uzbekistan@lukoil-overseas.uz](mailto:uzbekistan@lukoil-overseas.uz)

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

**Источник финансирования** — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по вышеуказанному адресу. Последний срок предоставления конвертов — не менее чем за один час до вскрытия конвертов с конкурсными предложениями.

Открытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 7 июля 2008 года в 11.00 по вышеуказанному адресу в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

### ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ALOQALOUINA»

УЗБЕКСКОГО АГЕНТСТВА СВЯЗИ И ИНФОРМАТИЗАЦИИ

### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

специалистов с опытом работы в проектировании не менее пяти лет в архитектурно-строительный и электротехнический отделы на должности:

- ◆ начальник отдела;
- ◆ главный специалист.

Адрес: г. Ташкент, ул. Навои, 14 А. Телефон 241-60-56.

### Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове»

### ГАО «ТАПОИЧ» ПРИГЛАШАЕТ

**в детский оздоровительный лагерь «СОКОЛ»,** расположенный на берегу горной реки Кизил-су между пос. Хумсан и Акташ.

Проживание в современном 3-этажном корпусе, 4-разовое питание.

В ДОЛ имеется два плавательных бассейна, работает множество кружков и спортивных секций.

С 15 июня по 31 июля, коммерческие путевки в июне 180 000 сумов, в июле 200 000 сумов.

Централизованный заезд и вывоз детей ВХОДИТ В СТОИМОСТЬ ПУТЕВКИ.

Более подробную информацию вы можете получить по телефонам: 296-57-32, 296-68-01, 296-05-02.

### Внимание организаций и предприятий!

## ОАО «НАВОИАЗОТ»

объявляет конкурсные торги на ЛОТ № 1

- Лот № 1-1. «Внедрение системы капельного орошения в Шофирканском районе Бухарской области» (пилотный участок).
- Лот № 1-2. «Капельное орошение в Нуратинском районе Навоийской области» (пилотный участок).

Срок завершения строительства — 30 дней. Заказчик — ОАО «Навоиазот», расположенное по адресу: г. Навои-5. Финансирование осуществляется за счет средств предприятия.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по Навоийской области по адресу: г. Навои, ул. С. Айни, 32. Телефоны: 225-53-85, 225-52-38.

Стоимость одного комплекта документов — 60 000 сумов. Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Навои, ул. С. Айни, 32. Телефон 225-53-85.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

### UNICEF UZBEKISTAN VACANCY

Project Assistant, General Service Level - 5

The United Nations Children's Fund (UNICEF) in the Republic of Uzbekistan has an open vacancy for a Project Assistant to the Health Section of the Office. UNICEF within its mandate provides support to the state to improve the well being of women and children through the current Country Programme of Cooperation between the Government of Uzbekistan and UNICEF. Under the close supervision of Health Officer, the Project Assistant

- ◆ Will carry out the administration of project operations such as timesheets, travel planning
- ◆ Prepare correspondence related to project implementation as required.
- ◆ Will take care of logistic arrangements for in country travel and support incoming experts.
- ◆ Will process documentation provided by project partners related to incurred expenditure at regional level.
- ◆ Prepare budget summaries as instructed by the team leader.

**Qualifications/Requirements**  
**Education:** At least a bachelors degree in an appropriate subject for the position. (accounting, logistics, administration)  
**Work Experience:** At least 3 years working experience in an international project.  
**Languages:** Fluency in English, Russian and Uzbek languages.  
**Other skills and attributes:** Ability to prioritize and organize work assignments. Work harmoniously with colleagues and be co-operative in assisting others during times of peak workload. Knowledge of Computer programmes. Current knowledge of development issues, policies and as well as social/programme policies/procedures in international development co-operation. Ability to research, analyse, evaluate and synthesise information. Proven skills in communication, networking, advocacy and negotiations. A positive and pleasant disposition in undertaking work responsibilities.

**Closing date for Applications**  
The application should include a Cover Letter, a current CV and P11 form, names and contact details of at least three professional or academic referees and proof of academic qualifications. Applications must be submitted by close of business on **13 June 2008** to the Admin-HR Assistant, UNICEF Office, 43, Khadicha Suleymanova Street, Tashkent.

Applications from qualified women are encouraged. Only those who are short-listed for interviews will be notified. UNICEF is a smoke-free environment.

### UNICEF UZBEKISTAN VACANCY

Driver, General Service Level - 2

The United Nations Children's Fund (UNICEF) in the Republic of Uzbekistan has an open vacancy for a Driver for the Office. UNICEF within its mandate provides support to the state to improve the well being of women and children through the current Country Programme of Cooperation between the Government of Uzbekistan and UNICEF. Under the supervision of the Project Assistant, ensure safe driving for UNICEF missions in the field and activities in Tashkent. Main responsibilities include

- ◆ Drives office vehicles for the transport of authorized personnel including filed trips to the project sites and delivery and collection of mail, documents and other items
- ◆ Meet official personnel at the airport and facilitates immigration and customs formalities as required
- ◆ Responsible for the day-to-day maintenance of the assigned vehicle, checks oil, water, battery, brakes, tyres, etc., performs minor repairs and arranges for other repairs and ensures that the vehicle is kept clean
- ◆ Logs official trips, daily mileage, gas consumption, oil changes, greasing, etc.
- ◆ Ensures that the steps required by rules and regulations are taken in case of involvement in accident.
- ◆ Performs other duties as required.

**Qualifications/Requirements**  
**Education:** Primary education.  
**Work Experience:** Clean driving license; two years experience as a driver  
**Languages:** Fluency in Russian and Uzbek languages. Knowledge of English  
**Other skills and attributes:** Knowledge of driving rules and regulations and skills in minor vehicle repair Work harmoniously with colleagues and be co-operative in assisting others during times of peak workload. A positive and pleasant disposition in undertaking work responsibilities.

**Closing date for Applications**  
The application should include a Cover Letter, a current CV and P11 form, names and contact details of at least three professional or academic referees and proof of academic qualifications. Applications must be submitted by close of business on **13 June 2008** to the attention of Admin-Hr Assistant, UNICEF Office, 43, Khadicha Suleymanova Street, Tashkent.

Applications from qualified women are encouraged. Only those who are short-listed for interviews will be notified. UNICEF is a smoke-free environment.



**НАДЕЖНЫЙ ЗАСЛОН**  
Незаконный вывоз с территории республики продовольственных товаров — одна из проблем, которой вплотную занимаются сотрудники таможенной службы.

В Андижанской области сотрудниками таможни на объездной дороге остановлена машина, следовавшая окольными путями в соседний Кыргызстан. В ходе проверки в автомобиле было обнаружено и изъято 1 167 килограммов риса. Хозяин груза гражданин Умар С. свои действия пытался оправдать незнанием законов, что вовсе не освобождает от ответственности. Его земляк Ибрагим У. также решил подзаработать на контрабанде. Однако и его попытка вывезти с территории республики 200 литров растительного масла на автомобиле была пресечена бдительными таможенниками. Сотрудниками таможенного поста «Нанай» Управ-

ления государственного таможенного комитета (УТТК) по Наманганской области было задержано сразу два автомобиля, управляемых жителями региона Дусматом С. и Наби А. Пытаясь обмануть проверяющих, они надежды, как им казалось, скрыли в салоне автомобилей 800 килограммов риса. Поиманные, как говорится, за руку, они признались, что владельцем груза является их знакомый Нурмухаммед Ф.

Только за прошедшие четыре месяца текущего года сотрудниками таможенной службы пресечено 288 попыток незаконного вывоза продовольственных товаров на сумму свыше 350 миллионов сумов.

**ДАМА ВЕЗЛА БАГАЖ...**

Большой вклад в борьбу с незаконным перемещением через границу валютных ценностей внесли сотрудники приграничного таможенного комплекса «Гишт-куприк» УТТК по Ташкентской области.

В ходе таможенного досмотра граждан, следовавших в сопредельное государство, инспекторами таможни была задержана гражданка Лилия К. В дамской сумочке у нее обнаружено 20 600 долларов США, а также семь тысяч российских рублей, которые женщина «забыла»

внести в декларацию о наличии валюты. Как оказалось, это не единственный случай подобной забывчивости. Жительница Андижанской области Зайнаб Ш. при въезде на территорию республики указала в декларации, что имеет при себе всего 50 тысяч сумов. Сотрудники таможни позво-

лили себе усомниться в ее правдивости и не ошиблись. При досмотре ручной клади была обнаружена кругленькая сумма в 83 тысячи долларов США, 2 800 российских рублей, 2 700 казахских тенге и 220 евро. В настоящее время по данным фактам правонарушения ведется следствие.

**«МЕТАЛЛИЧЕСКОЕ» ДЕЛО**

Одним из распространенных способов незаконной наживы является перемещение через государственную границу цветного и черного металла. Борьба с этим явлением ведется всеми силами таможенного комитета совместно с другими службами охраны правопорядка.

В ходе одного из последних мероприятий, проводимых в Сырдарьинской области, сотрудниками таможни было задержано сразу три автомашины марки «КамАЗ», следовавших по объездной дороге. При проверке было обнаружено и изъято большое количество черного металла, перевозившегося в сопредельное государство для дальнейшей перепродажи. Общее количество возвращенного стране металла составило более 38,5 тонны. Еще один водитель «КамАЗа», проходивший досмотр на таможенном посту, также пытался вывезти 10,5 тонны черного металла. В отношении лиц, совершивших эти правонарушения, ведется расследование.

Жительница Сырдарьинской области Жаннат У. планировала вывезти из страны 400 килограммов цветного металла. Для этого она договорилась с водителем автомобиля «Дамас» Урабаем М., посулив ему солидное вознаграждение. Незаконное предпринятие двух дельцов погорело, едва успев начаться. Тяжелогруженный автомобиль был досмотрен при прохождении таможенного контроля. Цветной металл обнаружен и изъят, а «подельники» отвечают на весьма неприятные вопросы следователя. Реальная возможность ответить перед зако-

ном за совершаемые правонарушения зачастую не останавливает теневых дельцов от попыток вновь и вновь нажиться на обмане. При попытке вывоза 435 килограммов цветного металла на таможенном приграничном посту «Яллама» УТТК по Ташкентской области задержан водитель «УАЗа» Алишер Ю. На посту «Мин-сув» все той же Ташкентской области инспекторами таможни задержан автомобиль «УАЗ», водитель которого — Улугбек К. загрузил машину 600 килограммами цветного металла.

Осуществляя в установленном законом порядке досмотр дома жительницы Ташкентского района Шоиры Р., сотрудники таможенной службы обнаружили и изъяли свыше трех тонн цветного металла, предназначенного для вывоза за пределы республики.

А всего за четыре месяца текущего года таможенниками пресечено 228 попыток перемещения через государственную границу цветного и черного металла. Итогом их работы за этот период стало сохранение для республики около 403 тонн дорогостоящего материала.

Подготовлено Александром ЗОТОВЫМ при содействии пресс-службы Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан.

**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

осуществляет программу поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства в иностранной валюте с привлечением кредитных линий Китайского банка развития и Эксимбанка Кореи для приобретения современных технологий и оборудования производства этих стран.

**Кредитная линия Китайского банка развития:**

- \* финансирование банком импортных контрактов — от 100 тыс. до 1 млн. долларов США (не более 85% от стоимости импортного контракта);
- \* срок кредита — до 9 лет, включая 2 года льготного периода;
- \* участие собственных средств — не менее 25% от стоимости проекта.

**Кредитная линия Эксимбанка Кореи:**

- \* финансирование банком импортных контрактов — на индивидуальной основе (не более 85% от стоимости импортного контракта);
- \* срок кредита — от 2 до 5 лет;
- \* участие собственных средств — не менее 25% от стоимости проекта.

**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК: ВМЕСТЕ С ВАМИ ЗА ПРОЦВЕТЕНИЕ ВАШЕГО БИЗНЕСА!**

За дополнительной информацией обращайтесь в Главное управление малого бизнеса по телефонам: 235-38-52, 235-17-02 или в любое отделение/филиал Национального банка ВЭД РУ. [www.nbu.com](http://www.nbu.com)



**НАПОЛНИМ ЖИЗНЬ ЦВЕТОМ**

В Ташкентском доме фотографии состоялось награждение победителей конкурса плаката о человеческом развитии, который был организован представительством ООН в Узбекистане совместно с Академией художеств страны, Программой развития ООН (ПРООН) в Узбекистане и региональным представительством Управления ООН по наркотикам и преступности в Центральной Азии.

Цель мероприятия — показать вклад ООН в человеческое развитие языком современного дизайна, а также поддержать интерес отечественных художников и дизайнеров к искусству плаката.

Отметим, что на конкурс было представлено более ста работ, главным образом молодых графиков-дизайнеров. Им было предложено оформить плакаты на та-

представил целую серию плакатов на тему «Человеческое развитие», а Махбуба завоевала приз Управ-

ления ООН по наркотикам и преступности в Центральной Азии благодаря своей работе «...Был очень молод». Третье место было присуждено работе Камиллы Галицкой «В плену», представленной девушкой в серии плакатов на тему здоровья.

Из лучших конкурсных работ была организована выставка, открытие которой состоялось в день награждения победителей.

АРИНА ЯКУПОВА.

Газеты, журналы, книги

**BTLArziMedia**

Тел.: 150-30-50, 233-16-16

**МИР обоев**

Российский линолеум

Тел. 234-48-11

Факс 234-49-58

Товар сертифицирован. Форма оплаты — любая.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

**Реклама** в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка **Вашего бизнеса!**

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуччилар, 32, комната 242. Тел.: 236-09-25, 232-10-63. E-mail: [Xalk\\_suzi@rambler.ru](mailto:Xalk_suzi@rambler.ru)

**“INTEGRAL ASIA”**

**Компьютеры P4** с 17" монитором

Продажа по перечислению И В КРЕДИТ

г. Ташкент, ул. Фаргона йули, 13/12, тел.: 233-10-46, 120-30-27, 120-30-28, факс 120-30-26.

Товар сертифицирован e-mail: [sale@onlineuz.net](mailto:sale@onlineuz.net) [www.integr-asia.com](http://www.integr-asia.com)

**НОВЫЙ ТАРИФНЫЙ ПЛАН**

**“НОЧЬЮ ДЕШЕВЛЕ!”**

**\$0,1**

МОБИЛЬНЫЙ ИНТЕРНЕТ + ВСЕ ЗВОНКИ ПО УЗБЕКИСТАНУ

с 23.00 до 09.00

Посекундная тарификация с 1-й секунды разговора! Входящие звонки внутри сети — \$ 0

с 09.00 до 23.00 Все звонки по Узбекистану — \$0,03/мин. Мобильный Интернет — \$0,10 за 1 Мб.

Все подробности в офисах компании и на сайте [www.cdma.uz](http://www.cdma.uz)

Услуги лицензированы. Цены указаны в долларах США по курсу ЦБ РУз с учетом всех налогов.

ISO 9001:2000

ASIA INSURANCE

**PerfectumMobile** (8598) 305-1111

**Народное слово**

**Халқ сўзи**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-527. Объем 2 печ. л. Тираж 11 699. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ И. ЛАРИОНОВЫМ. Итог по УзА: 21.00 Подписано в 22.15

**Отделы редакции:**

Общественно-политической жизни — 236-29-89  
 Экономике — 233-48-04  
 Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01  
 Науки, образования и здравоохранения — 233-09-97  
 Культуры, духовности и просветительства — 233-67-55  
 Обращений и связей с общественностью — 233-78-92  
 Секретариат — 233-28-49  
 Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. \* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуччилар, 32. Адрес в Интернете: [Http://Narodnoeslovo.uz](http://Narodnoeslovo.uz) E-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Дежурный редактор О. НЕПОМНЯЩАЯ  
 Дежурный редактор С. АЗИМБЕТОВА  
 Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА